

# העולם הזה



רחוב גליקסון 8, תל-אביב, טלפון 26785  
ת. 138 טען לחברקים: "עולמפרט"  
החוצאי לאור: העולם הזה בע"מ.  
דפוס משה שהם בע"מ, ת"א, סל. 62259.  
המחצת: גוד סנפל ובניו, תל-אביב.  
המחצת: צינור אהרנית לתוכן המודעות.

**העורך הראשי:**  
אורי אבנרי

**ראש המערכת:**  
שלום כהן

**עורך משנה:**  
רוב איתן

**עורך כיתוב:**  
פינכי קשת

**עורך תכנית:**  
עידן תכנית

**כתב בכיר:**  
אלי תבור

**צלם המערכת:**  
אריה קרו

**חברי המערכת:**

מנשה ברדיון, שיינע גלור, יליזבט גליצקי, רויד הורוביץ, רותי ורר, אברהם מרמז, אוסקר טאוב, אלכס פייס, אבינו 100, עמוס סינר, שימח סוף.

**העתון הנקרא ביומרו במדינה**

## מכתבים

אלא ללחיו את ידי בתום הנאום שישמע, כמדומני, בקהילה מרובה.  
אבא קובנר, עין החורש

כתב חדר אנשים, שנגע בכוכבים, נופל עד עפר על שלא הבין נכונה סיפור שנמסר לו עליי אחד ממשתתפי המסיבה.

שמחתי לקרוא בעתונכם (העולם הזה 1052) את ביקורתכם החיובית על קובני סיפורי "נשר אכוב" אולם בסוף רשימתכם מפרתם כמה פרטים באוגרפיים שאינם מתאימים למציאות. כל הסיפור על משפחתי, שהיתה כהעתיקות והמוחסות באיטליה, שהתנצרה כולה ובה אף היהדות רק לפני דורות מספר" אמנם אינו מצוי מהי אצבע: הוא מובא כאחד הסיפורים בקובני, אולם הוא אינו אלא סיפור האמת שאיני יודע כלומי שבידו, שמפחחתי ושהייתי כמותו ועולם לא התנצר איש מהם ומישהו כד לא היה לו צורך לחזור ליהדות, מלבד זאת באציל היותי מספר גדול, יהודה גדלה נע בין פלוגה לגדוד צבאי.

דוד א. רוקנטי, תל-אביב

### בעיות מיעוטים

מיד אחרי הסולחה בכפר סאסא, התחיל מנהל מס הכנסה למתרוץ בתוך הכפר. מהאיש המאיימן אלנו ניגש דרש 100 לירות ללא שום ערעור. איש, שלא היה לו סכום, ביקש מהמנהל לחכות עד פה"ח: יבוע, אחרי שקבל את חלקו מירושית בני הורגו, השווה 700 ל"י, המנהל הסכים לחכות. עכשיו, אחרי שישלמו את המצויים לנפגעי כפרקאם, בטוח שאישי הכפר יישלמו את כל המגיע מהם לפס הכנסה. קאסמאי, כפרקאס

אם רשימי רצה לעשות טובה לשכולי קרי בנות כפר קאסא היה כדאי לו להכיר ייטבוליס את הקצינים שהוצבו בכפרי המי שולש הרבים ואשר, כפי שהתברר לאחרונה, שמענו מלפני את סודות אללה רחמן. בחורים אלה יש להתנאות בהם ולהעלות את אנושיותם על נס. הם ראויים להערה. אליאס מוצר, ירושלים

האח רוברט, כך מוראים לו חלמיו היסטיגית בבית-הכפר היידי למגור טרה סנסה בצורה -- סקיים פעילות נוענית כעת השעורים. אח אמריקאי זה, שיידי לי ערה הקתולית, בו חלמרים ומכנה אותם, בין השאר, "ערבים מלובלכים". פעם אחת ניסה להוכיח את עליונות עמו עליידי הש"ו וזאת בין הנעל האמריקאית לצורת הנעל שנעל הערבי כתוצאה מחסם בווי זה הכי ריון חלמיו היסטיגית "ביתה" שעודה נמי שכת, אני כבוד שיש לפקח על העטפים נמי האלה. כדאי להם לדעת שהם נמצאים בי נצרת שבישראל, ולא בלימל רוק.

זוהר חלאק, מורה ערבי, נצרת

כתבותיכם בחיפה ועל נושאים פוליטיים אחי רים, העירו על סיפור ניכר בסיופול בשטח הפיליפי בעתונכם, אולם בכתבה האחרונה על משפט רוצחי ד"ר קסטנר כתבתם ש"כאילו הפסקה משה כ"ו הכניס את המילים "לפגוע בר" קסטנר" לתוך ערותו של דן שמר. למעשה ציטט המפסק כ"ץ בטעות את שמר, כאילו אמר מילים אלה בתוך דוח" ויהיו מקום הפשע, שהגיש לאחר הסיור שוטר, תל-אביב

### עסקי ספורט

קראתי חשבון בעתונים "ההתאחדות ה" כדורגל כינסה מסיבת עיתונאים כדי להשיח חיים את מה שכתב בגיליוניכם על הנעשה בתוך ההתאחדות. האם אין לאנשים אלה כל בושע רק בשבוע שעבר חודיעו כי עברו לסדר היום על האשמותיו, והנה הם מכניסים מסיבת עיתונאים.

דן קופר, תל-אביב

במספר שהופיע תחת הכותרת "סוחרים בוועל כדורגלנים" (העולם הזה 1055), בקשר לשטר של 100 לירות שטרלינג חסר הערך שנתן לקבוצת פאלקליק, פופעים המילים: "הפגיעה כהן טעו, שקיבל את השטר מפולאק". הנני מכחישים בכל תוקף שהיה לי איה קשר שהוא עם הסכומים שמר מציגם היה צריך לקבל בעקבות הכאת כבוצת הכדורגל פאלקליק.

אגון פולק, רמת-גן

התברכות של שיינע גלור, בכתבתו על המפסק נגד לניה (העולם הזה 1055) עור ברת כל גבול. אם לפי הנדרת שיהי לניה היא קבוצה בינונית בכדורגל, אז אנחנו לא יודעים מהי מכבי תל-אביב.

### נפש אחרי החלומות

אודה לכם באם תואילו לפרסם את הכרטיסים הבאים:  
א. לפי בקשתו הבסיחה לי הנחלת הי תיאטרון תאמרי חופשה של חודשיים ימים על מנת שאוכל להנפיש מן האשמות שהי כרוך בבצוע תקפירי ב"נערת החלומות", מחוה המוצג מדי ערב בערביו של 140 פעם, וזאת ביהוד מאחר ש"נאצתי לשחח טבעות מספר על אף היותי חולה.  
ב. לפי דעת חברי הנחלת התיאטרון הי תאמרי, ואנכי תמימת דעים עמכם, יש בתיאטרון "החגיגות צעירות היכולות לצעוד את תקפירי הסנדלרית בהצלחה רבה, ועל כן הובטחה לי אותה חופשה עם סיום הצגת "נערת החלומות", ומאידך שוחררתי מי תקפירי הסנדלרית.  
ג. מובן מאליו כי לאחר חופשתי אחזור לעבודה הכדירה בתיאטרון.  
חנה מרון, תל-אביב

### אויבי העם

קראתי את תוכנת המערכת שלכם על פרשת החטיפה (העולם הזה 1055), וקיבלתי עידוד רב. נוכחתי לדעת שקיים קוץ עצום, אשר יש ביכולתו להמשיך ולהתמסר עם אנשי העולם התחתון הלוכבים איצטלה של אישי חוק וסדר, הפוחדים לזות את עצמם וכבר מעמידים את עצמם כאנשי מחתרת. פעולתם כלפיהם היא פעולת מחתרת הי חותרת לקראת כליה, מחתרת אשר, היר השחורה" היא הסימא ההולמת את פעיר לותיה.

הרשו נא לי לצטט קטע מתהילים ההולם את המצב בו אתם נתונים: "הסתירני מסור מרעים מרגיפת פועלי או: אשר ישנו כחרב לשונם ורבו חיצם דבר מר: לירות במס תרים תם פתאום יתרו ולא יראו: יחוקו למו דבר רע, יספרו לסמוך מוקטים אסרו מי יראה למו: יחפשו עולות למנו חפשי מפשי וקרב איש ולב עמוק: וירם אלוהים חץ פתאום היו סכותם, ויכשילמו עלימו לפינם יתנודרו כל ראה כם".

יצחק בריכוכבא, ירושלים

עם מלחמת המיטטר נגדכם, שזלחה אליכם ברכתי, אף פחד, אמנם הדרך שבחרתם לי עצמכם היא מליאת משוללים, אולם העם מודה עם מאבק הערץ נגד הרשע, ומקוה "שכשם שיהשמו צה על פני המים תצוה האמת ותתלה בכל כוחה, כל כנפשתו הדבר. יצחקי רחמיכם, נוה שלום, נתניה

כנראה ירדאני המיטטר יצאו מרעתם, אם החליטו לצרף את עורכי העולם הזה לשורת אויבי העם. האם לא די להם בכך ונות הוולכים ומתנלים בבתי-המשפט במשי פטים נגד יאר, "אויבי העם" אם אפילו העתונים שבידי המיטטר נאלצו להודות כי בשלב הראשון של המערכה המיטטית נגד עורכי העולם הזה נחלה המיטטרה כשלון וביוון, ברור מראש מה יהיה המי שבו יל בויון זה.

ראובן כהן, תל-אביב

### אחרי השביתה

הואיל ויש כמה דברים שמעיקים על לבי



### השופט לאם

החלטתי לפנות אליכם ולכפר לכם על המי ציאות הענימה חשורת אלעגו, אחרי הי שביתה הנרולה באתא. ישנה עכשיו נטיה מצד ההנהלה להוריד לנו את התמורה, שאנו מקבלים בעד פריון העבודה. הם מי ביאים לכל מכונה מהנרס יוצרה, ומבקשים ממנו לתת דוח" על העבודה. את המיכרות להנרס משלפת הנחלת המפעל בכורה מהו הרד"ח שהוא חותם עליו. עד היום, למרות ההסכם שהושג בתום השביתה, אין לנו עדיין מועצת ייצור בהשתתפות נציגי הי פועלים.

מאז השביתה הרף הועד להיות גורם כלשהו בעניני העובדים. מי שלא רוצה לעבור שעות נוספות, עצויות לו צרות צרורות. בצורה כזו רוצה ההנהלה להפוך אותנו לעבדים. כל מי שמרבה סוציא את עצמו בריטימה השחורה, אם תפרסמו מכתב זה, אל תדפיסו את שמי המלא.

ג.נ. כפר-אחא

### רק יהודי טוב?

...לא זו בלבד שלא ביכרתם שתיקה למתו של ר' בנימין (העולם הזה 1055) אלא הצגתם אותו כענק, מונח העופר בי סתירה לרמזות הרוחנית. עצם העובדה ש"היה יהודי טוב" אינה צריכה להפנות על כך שהוא ישר, בעקבות את האינטרסים של העוברים לנו.

יצחק י. הללי, ירושלים

### שכר מופרים

הופתעתי לקרוא את הסיפור על התקלות שאדעו לי בכיכוב בסביבה שבערבה זה מי קרוב בבית הנשיא (העולם הזה 1055). בין שאר דברי, שאספתי באתו פועמר, אמנם הכותרת את משל הכוכבים והעפר (מנילה ט"ו) אך בהעלתי רמיו זה פתחתי ואספתי: "הכתוב (ולא המסר) אוסר: אפה זו משהו לעפר ומשהו לכוכבים. כשהם יורדים -- יורדים עד עפר, וכשהם עולים -- עולים עד לכוכבים." ואיש לא שיסעני והרב לא ניגש אלי כדי לתקן את דברי

לעתונות שהיא עוברת לסדר היום בקשר לגילוי העולם הזה, כינסה ההתאחדות הי ישראלית לכדורגל מסיבת עיתונאים, בהשי תתמות נשיא ההתאחדות השופט המחוזי ד"ר יוסף לאם. מסיבה זו כונסה למטה אחת: להשיג את המרירות נגד ההתאחדות, אחרי פירסומי העולם הזה.

לא היתה זו מסיבת עיתונאים לבירור ד"ר רים או למתן תשובה. נציגי העולם הזה, שהם המאשימים במקרה הגדון, אפילו לא הוזמנו למסיבה, קראו על קיומה רק למחרת היום. כל מה שידוע לנו על מה שדובר במסיבה זו הוא מה שפורסם בעתון גים אחרים. ומה שפורסם, אינו מהתה תשרי בה מטהרת לגבי האשמות העולם הזה.

עחון הפותח במערכה צבורית לשכנע את דעת הקהל בצדקת עמדתו לגבי בעיה מסיימת, יודע כי דרכו לא תהיה קלה.

דרושה עבודת הסבר ושיכנוע מאומצת, לפעמים במשך שנים ארוכות, כדי לשנות או להשפיע על דעת הקהל. הדרך היא קשה עוד יותר כאשר המדובר הוא במערכה נגד שחיתות, הקשורה בגילויים הפוגעים במוסדות ובאנשי ציבור. עתון היוצא ל"מערכה מעין זו, יודע שרק לעיתים רחוקות יראה את הפירות החיוביים של פרסומיו. כשעמדנו בפני תחילת פירסום סדרת ג"י לויים על המתרחש מאחורי הקלעים של הספורט הישראלי, לא היינו טירוני במ" ערכות מסוג זה. ידענו מה תהינה הת" גובות. אם בכל זאת החלטנו להכנס למע" רכה הצבורית נגד השולטים בספורט הישראלי, לא היה לנו שום סיבה להפגוע בעסקי זה או אחר. רצינו רק לחשוף את ההונחה ו"הרקבון האוכלים בגוף הספורט הישראלי, והופכים אותו לענף מסחרי מופקפק. לא היו אלה גילויים לשם עצמם. מטרם היתה לעורר את הנאמנים שבשקטי הספורט לעריכת סיהור בשורותיהם, לתיקון הלי" קויים הפותחים פירצה לגנבים, לפעילות הוגנת אך ורק לטובת הספורט. כשהתחלנו בפירסום, נראתה המטרה רחוקה מאוד.



הופתענו לטובה כאשר, כבר אחרי פיר" סום המאמר הראשון בסידרה, הגיעו לאור ניגו תגובות מרעישות. דעת הקהל הספורי טאי בישראל התייצבה מיד לצידנו. גילוי העולם הזה הביעו למעשה את מה שחשבו רבבות אוהדי הספורט במשך שנים. אפילו עתונות הספורט, שנוהרה מלפגוע בעסקי הספורט, והכדורגל בפרט, תבעה חקירה מידית של האשמות העולם הזה.

ההתאחדות לכדורגל בישראל, עליה נס" בה סדרת המיטטורים הראשונה, מיהרה ל" צאת להתקפת-נגד. דובריה הכחישו את האשמות שיוחסו להם, הודיעו לעתונות שהם עוברים לסדר היום על גילוי העולם הזה. אולם מול דעת-הקהל, היתה מערכת ההתאחדות לכדורגל מרתקת אבודה.

עתה, חודש ימים אחרי הפירסום הראשון, החלו לנבט התוצאות הראשונות של זרע האמת שזרענו. והם נבטו וזקא בשדה הקרוצים של ההתאחדות לכדורגל.

דברינו לא נפלו על אוזניים אטומות. ההתאחדות לכדורגל, למרות שהתביישה ל" הודות בכך, החלה לתקן כמה וכמה ליקרי ים, עליהם הצביעו חוקרי העולם הזה:

● פוטלו ההזמנות למשחקי הגביע ו" הליגה בכדורגל, ששימשו מקור לאיכוב לספטרות וגניבת כספים.

● חוסלה שיטת מכירת כרטיסים, ש" נותרו מתחרויות קודמות למשחקים חודשים, והובטח מלאי של כרטיסים לכל התחרויות בכל הליגות.

● הוכנסה שיטת המיכרוים לגבי עבר" דות הנמסרות על-ידי ההתאחדות לכדורגל. בעבר היו עבודות אלה נמסרות כתוצאה מקשורים אישיים. או אחרי שתלום שותך לנוגעים בדבר. עתה תצא ההתאחדות ב" מיכרוים אפילו לגבי מסיבת זכינות לה" פסח תכניות לתחרויות כדורגל.

● הוגבר הפיקוח על הנעשה במגרשים ועל סדרי מכירת הכרטיסים.

זה היה רק הפרי הראשון.



בשבוע שעבר, אחרי שהודיעה בפירוש